

DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1908.

L. évf.

H. TFO

19. szám.

November 30.

Szerkesztőség: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZÁM 108-52.
Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Főmunkatárs:
FÉNYES LÁSZLÓ

Felelős szerkesztő:
Dr. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZÁM 108-52.
Hirdetések millim. számítással díjszabás szerint.

Többmillió végrendeleti panama. A bizonyítványhamisítások új szenzációi.

A sötét, de biztos jövő.

(F. L.) A magyar koronajáradék kiencvenen alól kapható és a „Simplicissimus” a német közvéleménynek rólunk való gondolkodását találatlan jellemzi, mikor nagy betűkkel hirdeti: Ausztria-Magyarország jövője — sötét, de biztos. Sötét, de biztos a jövőnk. Mi azonban nem tudunk róla semmit, mert a magyar virtus azt tartja, hogy a koronajáradékkal törődjenek a börzianerek, a Simplicissimust pedig kitiltottuk, hogy ne olvassuk, ami nekünk kellemetlen. Mi idehaza azzal foglalkozunk, hogy megvédelmezzük a kivándorlást, megünnepeljük az osztrák császár — és valószínűleg minden osztrák császár utolsó — hatvan éves jubileumát s ami idők ezen kívül marad, azt azzal töltjük, hogy felekezeti harcot vivünk.

Az Alkotmányban a néppárt hivatalos lapjában az összes néppárti képviselők aláírásával csak tegnap jelent meg az ország minden katolikusához a felhívás, hogy tüntessenek az egyházpolitikai törvények ellen és semmi anyakönyvvezető által kiállított okmányt ne irjanak alá.

A királyi Kuria négy napi államfogházra ítél egy plébánost, a miért ez felszólította a házasulandó feleket, hogy ne írják alá az anyakönyvi kivonatot s erre egy egész országgyűlési párt, amelynek elnöke miniszterként ül a kormányzat vezetésében s cselekszi meg ugyanazt a felhívást, az egész országra szóló akció megindításával.

Ezeknek az embereknek van lelkiük róla — és hála Wekerle s Kossuth urak szabadelvűségének s Apponyi gróf támogatásának: elég erősnek érzik immár magukat, hogy a felekezeti harc úszkát szét-hintsák az országban

Most, épen most, amikor válságos idők fogantatási idejét éljük.

Hol van most az ügyészség? Fogja-e kötelességét tudni?

Tartunk tőle, hogy nem. Mi látjuk azt, hogy ez az ország, a „monarchia másik felével” egyetemben gyönyörűen halad sötét, de biztos jövője felé. A boszniai annexióval most hintettük el a jövőndő nagy világháborúnak — nem okát, csak épen — kiinduló pontját; a kormányzat vezetése teljesen a feudálizmus eszközeinek a kezei közé jutott, osztály- és felekezeti-harc előkészítése és előcsatározása folyik az egész vonalon, odakint pedig várják az időt, amikor kitűzik a Hofburg erkélyére a fekete zászlót, mert ez a fekete zászló egyuttal a harci lobogója lesz a monarchiának.

Néppárti urak csak vigán előre, belekerültök a történelembe.

A politikai korzón.

* A császár kedvencei. Megbízható források hírt adnak arról, hogy külföldünk genialis képviselőjét, báró Aehrenthal-Lexa Alajos és a koalíciós kormány gyöngyét, Wekerle Sándor miniszterelnököt, a császár, dicsőséges uralkodásának 60-ik évfordulóján, december 2-án a grófi méltósággal fogja kitüntetni. Hát ha valaki, úgy Wekerle bizonyára rászolgált erre a diszes méltóságra. Mindent, de mindent tisztességesen beszoigaltatott már az osztrák császárnak és a legkegyelmesebb keziratból bizonyára nem fog hiányozni a rangemelés jogcíme: „Er ist ein treuer Diener seines Herrn!”

* Andrassy, a függetlenségi párt és a bankkérdés. A képviselőház folyosóján szombat este több függetlenségi képviselő panaszkodott, hogy Andrassy gróf az önálló magyar bank kérdésében őket leszerelni törekszik. Andrassy ugyanis a koalíciós kormány egyetlen politikai gentlemanje, aki nyíltan meg meri mondani a függetlenségi képviselőknek, hogy az önálló magyar jegybankból nem lesz semmi. A koalíciós erkölcsök azonban a belügy-

miniszterre is kezdenek átragadni, mert az önálló bank leszerelésének ellenszoigaltatásaként a katonai követelések tekintetében kapandó engedményeket helyezte kilátásba. Mi és mindenki, akiket nem lehet megtevesztetni és akiknek nem rövid az emlékező tehetsége, úgy tudjuk, hogy amikor Tisza István és később a darabontok kormányzata alatt a katonai törekvések voltak szönyegen, az osztrák kamarilla, az udvar, a vezető katonai körök és a magyar kormány a katonai követelések leszerelésére ellenében a nemzetnek a belügyi és a gazdasági kérdésekben való szabad berendezkedési jogát helyezték kilátásba. Hát meddig akariák még folytatni a szemfényvesztést és népcsalást? Miért nem mondják meg nyíltan, férfisan, hogy se souverén magyar nemzeti államiság, se általános, egyenlő választói jog, se önálló vánterület, se magyar vezényszó, sem a független magyar bank nem lesz meg.

* Ave Caesar, morituri te salutant . . . A koalíciós kormány összes tagjai — a beteg Kossuth kivételével — Wienbe utaztak, hogy a császári jubileum napján az udvarnál tisztelegjenek. A parlamentben ugyanis elfelejtették előterjesztetni az indítvány második részét, mely szerint az üdvözlő feliratot a magyar parlament hódoló küldöttsége fogja a császárnak átnyújtani. El lehet képzelni, hogy a Lipót-rend nagykeresztésének mennyire fájt, hogy a küldöttségben nem vehet részt. Nemsokára majd siet helyrehozni a mulasztást és bizonyára megkapja a legfelsőbb abszolutoriumot.

* Önálló magyar nemzeti bank + 1908. december 2. Hivatalosan jelentik, hogy Wekerle mostani bécsi tartózkodása folyamán a bank ügyében tanácskozni fog Bilinszky lovag kormányzóval. Teljesen megbízható forrásból értesülünk, hogy ezen alkalommal Wekerle eipaktálja a független magyar jegybankot és, december 2-ika lesz a kivégzés napja. A temetést majd a pártkörökben fogják elvégezni a pártvezérek és a pártellenőrök. Az engesztelő szent mise-aidozatot majd január havában a képviselőházban fogják bemutatni. A hamvaiból feltámasztott Bank-Phoenix pedig — a karteibank lesz. Ennek és Wekerlének pedig örök dicsőség fog jányeskedni. Justh Gyula, Holló Lajos, a „Magyarország” és a függetlenségi párt többi apró szentje pedig veri mellét, hogy

akkor — ellenzékbe mennek. Vede-remo . . . Tóth János államtitkár, már óvatosabb a fenyegetőzésben: ő kinyilatkoztatta, hogy a bank kérdésében is Kossuth Ferencet fogja követni. Ugy látszik, államtitkár akar maradni.

* Valóságos belső titkos — zabszállító. Képviselői körökben híre terjedt, hogy a függetlenségi párt főellenőre, kegyelmes ur lesz, megkapja a belső titkos tanácsosi címet. Ő maga ugyan megcáfolta azt a híresztelést, de este megjelenő lapjában dicsőimnuszot zeng a császár december 2-iki jubileumának és így a szállingó hír — teljes bizonyosságot nyert.

Képviselők, mint kalendáriumi szentek.

Beszámoló beszédek a kalendáriumban

— Saját tudósítónktól. —
— nov. 30.

Eddig a nemzet igazi nagyjai, Kossuth, Rákóczi nevével voltak elnevezve a nép kezén forgó kalendáriumok. Most aztán egy élelmes kiadó cég — fölhasználván a nagyszagos honatyák abbeli kellemetlen helyzetét, hogy árulásaik után nem mernek megjeleni választókerületükben — kalendáriumok kiadását tervezi a beszámolóbeszédek leközlésére és terjesztésére.

Az első ilyen naptár, a „Hédervári Lehel naptár” itt fekszik előttünk az asztalon. Rajta a szentté avatott néhai mőzeshitű férfiu kuruc-dolmányos figurája.

Egyelőre csak mustrának szánták ezt a példányt az élelmes kiadók és ravasz üzleti érzékkel ilyen ajánlatot esatoltak mellé:

„Azoknak az igen tisztelt képviselő uraknak, kik ez idén nem tartottak beszámolót, rendkívüli kedvező alkalom e naptár hasábjainak felhasználása. E helyen tarthatják meg beszámolójukat, melynek hatása feltétlenül sokkal intenzívebb lesz, mintha az a rendes keretekben történik. Hiszen az elhangzott szavak csak rövid ideig élnek, míg

ezen a helyen a beszámoló örök életű maradsz az a választók az egész esztendőn keresztül szeméik előtt látják!

... Irány! Dánielék bizonyos, hogy nem így csinálták, de bizonyos az is, hogy a kiváló kalendáriumcsinálók ösztöne pompásan megérezte, hogy mi kell a mostani nagyságos uraknak.

Magyarázza is a mustra-naptár nagy hévvel:

„Közelebb jut a nép lelkéhez, igazán népszerű lesz, pozícióját végtelemül megerősíti az, aki választói kezébe adja irodalmi nivón álló, saját, egyéni kalendáriumát.”

Köve hiszszük, hogy így lesz! De ha a nép lelkéhez nem is jut közelebb a nagyságos kalendárium szent, a számára elkészített záptojásoktól messze marad és elvégre ez is eredmény!

Bölcs fiuk naptárcsináló Dénes és Forgó urak.

A képviselőház ülése.

— November 30. —

A képviselőház mai napirendjén a kereskedelmi tárca költségvetését tárgyalják. Nem bizonyos, de előre látható, hogy a kereskedelmi kormányt a költségvetési tárgyalás némely részletén támadás fogja érni, legfőképpen az államvasút botrányai miatt. Ez a körülmény ad édekeséget a mai ülésnek. 10 óra után néhány perccel süröbben jelennek meg a képviselők, köztük természetesen legeslegelsőnek Simkó József, közvetlen utána érkezik Justh Gyula.

Néhány percre érkezése után az újságírókhoz ment Justh Gyula és a következőket mondta:

— Felkérem az urakat, hogy a következő kijelentésemet vegyék tudomásul és írják meg lapjukban: A napokban minden újság megírta, hogy a bank kérdésében folyosói nyilatkozatot tettem és eközben azt mondtam volna, hogy szegre való az, akinincs az önálló bank mellett. Ezt a választ Rakovszky Béla képviselőnek mondtam volna.

En tehát kijelentem, hogy folyosón a bank kérdéséről egyáltalán nem nyilatkoztam, főképpen nem használlok olyan kifejezéseket, ami az ügyre nézve ártalmas lehet. Elvi álláspontom azonban a régi.

Hire jár a folyosón, hogy a bankközösségnek 1917-ig való meghosszabbítása befecszett dolog. A hirt nagy izgalommal tárgyalják.

Az ülést 10 óra 15 perckor nyitotta meg Justh Gyula. Az első szónok Somogyi Aladár, aki hosszú beszédet készül mondani. Beszédét a vasuti díjszabás kérdésével kezdi meg.

Oriási végrendelet hamisítás.

El akarták rabolni a Gelléri-Szabó juszt. — Letartóztatták a ravasz örökösöket. — Fogságban a büntársak is.

— Saját tudósítónktól. —

— nov. 30.

Gelléri-Szabó János volt fővárosi ügyvéd, egykori országgyűlési képviselő hagyatéka körül — szenzációs bűnügy kerekedik. Ismeretes, hogy az öreg ur több milliós hagyatékáról a balázás napján az a hír került forgalomba — egy régibb végrendelet alapján, hogy óriási vagyonát jótékony célra hagyja és köztudat az is, hogy a temetés napján újabb végrendeletet produkáltak, amely nyolc előbbi végrendeletkezt nullifikálva, Gelléri Szabó János általános örökösévé nevelt leányát, Filep Gizella, férjzett Sarudi Battik Sándornét és ennek férjét nevezi ki.

Hamis a végrendelet.

A pápai református kollégium, amelyre egy régebbi végrendelet 100,000 koronát testált, nem akart belenyugodni az újabb végrendeletbe és egy megbízottja a tegnapi napon feljött Budapestre, hogy utána nézzen a dolognak.

Nyomozása teljes sikerrel járt. Főkereste Drexler Annát, az elhalt milliós volt szakácsnőjét, aki elmondta mindazt, amit az utolsó végrendelet történetéről tud. A végrendelet a végrendeleti tanúnak kézírása. Ebben az utolsó végrendeletben végrendeleti tanuk gyanánt Krudy Jenő, Krudy Ferenc, Krudy Gyula — nem az iró — és Landau Samu szerepelnek.

A végrendelet igen furcsa körülmények között jött létre. Tudvalevőleg Gelléri Szabó János valamikor egyike volt az ország leghíresebb és legelőkelőbb ügyvédeknek. A legutolsó végrendelet szövegezése pedig a legkevésbé sem vall jogászai munkára. Rendkívül pedáns, rendszerető ember volt Szabó, aki vagy közjegyzőnél, vagy feltétlenül bizalmat érdemlő helyeken tette le végrendeleteit és a közjegyzőnél letett végrendeleteket (melyek közül az egyik nyolc oldal terjedelmű) nagy kora ellenére mind sajátkezűleg írta. Az összes előző végrendeleteket megsemmisítő utolsó végrendelete az egyik tanúnak kezeírása. A három Krudy-tanu különben Battik Sándornak földije és jóbarátja, losonci lakosok, kisebb hivatalban vannak. Rendkívül feltűnő volt, hogy a legutolsó végrendeletben Filepp Gizelláról, mint nevelt leányáról beszél Gelléri Szabó János, holott ezt előző végrendeleteiben sohasem tette, amint tényleg nem is volt nevelt leánya.

Hogy történt a vagyonlopás?

Drexler Anna elmondta, hogy ez év szeptember 13-án lecsalták az öreg urat a nógrádi Galabocsra Battik Sándorékhoz. Itt pezsgőztették egész nap az öreget, ötöt — a hűségét ápolónót eltávolították mellőle. Délután négy ur érkezett a puszta közös kocsmá. Az egyik uniformisban volt — ez Landau Samu rendőrnök volt, a másik három; a Krudyak voltak.

Ezek külön szobába vonultak Bat-

tik Sándorral és Filepp Gizellával és itt összebeszélve, Krudy Ferenc megírta a végrendeletet és ő aláhamisította az öreg urnevét is.

Krudyék és Landauszáz-ezer koronát kaptak Battikéktől bündijul.

Fogságban a banda.

Drexler Anna vallomása alapján a rendőrség menten intézkedett a vagyonörökösök elfogatása iránt.

Távirati rendelkezésre Solti rendőrfogalmazó Losoncon letartóztatta a korzón Krudyt és Landau Samut, akik a gázságot megtörtén beisvallottak.

Battik Sándor és Filepp Gizella — mint gyászoló örökösök itt voltak Budapesten Gelléri-Szabó János szombat délután végbement temetésén és a jeles házaspárt így a budapesti államrendőrség vette pártfogásába. Indignálódva tiltakoztak a letartóztatás ellen és tagadnak elszántan, nem sejtve, hogy Losoncon már mindent bevallottak a cinkosárságuk.

Filepp Gizella két évvel ezelőtt ment férjhez sarudi Battik Sándorhoz, egy teljesen elszegényedett, volt losonci földművelőshöz, Losonc mellett, Galabocsra, a már egy évvel ezelőtt Gelléri Szabó Jánostól kapott 100,000 korona egy részén Filepp Gizella birtokot vásárolt, a honnan több ízben látogatót fel férjével a fővárosba, ahol a Rémi-szállóban szokott lakni. Filepp Gizella tizenegy évig Gelléri-Szabó Jánosnál lakott, kit utazásai alkalmával is számos alkalommal elkísért, míg anyja és nővére az örökösöknek Izabella-utcai házában lelték otthonra.

A rendőrség a nyomozást Antal Géza dr. pápai ref. kollégiumi tanár feljelentésére Marinovich kapitány vezeti a szenzációs ügyben. A kihallgatások folynak.

Kipattant tanügyi panamák.

Jól éltek a tanfelügyelő urak.

— Saját tudósítónktól. —

Sándor László rendőrkapitány tegnap egész nap folytatta a vizsgálatot a bizonyítványhamisítások ügyében. Beidézte az összes zugtanfolyamok tulajdonosait és kihallgatta őket.

A gyanúsítottak azzal védekeznek, hogy a terükre rótt büncselekményekben semmi részük sincs, egyszerűen eszközei voltak a tanfelügyelőségeknek és több polgári iskola igazgatójának. Nekik csak elenyészően kis hasznuk volt a hamis bizonyítványok kiadásából.

A zugtanfolyamokon tegnap tartott házkutatás alkalmával lefoglalt könyvek, levelek és iratok számos, súlyosan kompromittáló adatot szolgáltatottak a rendőrség számára.

TÁVIRATOK.

Temetés akadályokkal.

Titel, nov. 30. Triff László görög-keleti vallású írásbírói tisztviselőt, ki öngyilkosságot követett el, a görög-keleti pap nem akarta

eltemetni. Hozzáartozói erre Jancsuka László ágostai evangélikus lelkészt kérték fel a halott eltemetésére, aki a gyászszertartást elvégezte s a menettel a temetőbe akart jutni. A temetőajtót zárva találták, mire Triff sógora feltörte a temető ajtaját és a temetés végbement.

Legujabb.

Megszakadt az összeköttetés a Balkánnal.

— Távirati tudósítás. —

— Zimony, nov. 30.

A konstantinápolyi, salóniki és a bolgár posták nem érkeztek meg.

NAPIHIREK.

— Uj báró. Tolcsvai Korányi Frigyes, a budapesti egyetem orvosi karának világhírű professzorát, ma nagy kitüntetés érte. Az orvosképzés és a közegészségügy terén szerzett kiváló érdemei jutalmul a király, nyugalomba vonulása alkalmából, ugy neki, mint törvényes utódainak a magyar bárói méltóságot adományozta. A kitüntetésről szóló királyi kézirat ma jelent meg a hivatalos lapban.

— Tolvaj tanítónő. A hold-utcai vásárcsarnok élelmi- és iparcikk árusai tegnap följelentést tettek a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek éjjelenként megdézsmálják áruaktárikaikat. A rendőrség megbízásából a szombatol vásárra virradó éjjel detektívek mentek a vásárcsarnokba és egy bódé mögül lestek az ismeretlen tolvajra. Csakhamar észrevették, hogy egy nő kiemel az egyik kosárból egy libát. Elfogták és bevitték a főkapitányságra, ahol kiderült, hogy a tolvaj Friderich Ferencné, született Friderich Róza 36 éves elárúsítónő, a ki Trenk Armin árusítónál volt alkalmazásban. Megállapította a rendőrség, hogy a tolvajnak tanítónői oklevele van. Mikor megkérdezték tőle, hogy miért nem vállalt tanítóságot, így felelt:

— Nem ér az semmit! Nem lehet abból megélni.

Friderich Ferencné letartóztatták és ma átkísérik az ügyészségre.

— Életunt iparos. Tirheimer Jakab szilgyártómester vasárnap regge Zuglói-ut 21. szám alatt levő lakásán az ablak keresztfájára akasztotta magát. A kötél azonban elszakadt, mielőtt az életuntnak komolyabb baja történt volna. Tirheimer Jakab gyógyíthatatlan betegsége miatt akart meghalni.

— Tűz a játékboltban. Vasárnap délután kigyuladt Katz Mór Király-utca 84. sz. alatt levő játékboltja. A tüzet amely az áruaktárnak csak kis részét pusztította el, a VI. kerületi tűzörség oltotta el. A kár jelentéktelen.

— Váltóhamisítás Nádai Béla nevére. A Magyar Közgazd. Bank felszólította Nádai Bélát, a Nemzeti Színház tagját, hogy fizesse ki váltóját, amelyet egy budapesti hitelszövetkezet számítottatott le az intézetnél. Nádai a rendőrségre sietett és okirathamisítás miatt följelentette az ismeretlen tettest. Megindították a bünvádi eljárást.

x Bíró Albert vaskereskedő Budapest, Andrassy-ut 57. sz. ma megjelent hirdetésére a t. közönség figyelmét felhívjuk.

Legolcsóbb
bevásárlási
társaság!

**háztartási cikkekben
és korcsolyákban.**

Arjgyzék ingyen!

Biró Albert

vaskereskedése

BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 57. szám.

Arjgyzék ingyen!

Feltűnést keltő Budapesten az országosan ismert Zélinger-féle készpénzrendszerű I-ső rangu uri szabó-termék zseniális működése. Smocing-öltöny mérték szerint 35 forint, fekete vagy utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, prima munka, tiszta gyapjúszövetekből IV., belváros, Magyar-utca 3. sz. I. em., Kosuth Lajos-utca mellett.

A császár jubilál. Xurucok hódolata.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, nov. 30.

A beteg Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter kivételével a magyar kabinet összes tagjai, Wekerle miniszterelnökkel együtt ma reggel időre érkeztek. A délelőtti folyamán megjelentek a királynál kihallgatáson, hogy a felséget hatvanéves uralkodói jubileuma alkalmából üdvözljék. A király az üdvözlésre néhány szóval válaszolt. Ezután Andrássy Gyula gróf belügyminisztert egy óráig tartó magánkihallgatáson fogadta a király.

Bécs, nov. 30.

A zeneegyesület termében ma ünnepelte a bécsi kereskedelmi testület ő felsége uralkodásának 60 éves jubileumát. Ezen ünnepélyen a hatóságok képviselői vettek részt.

TÖRVÉNYSZÉK:

SS Pénzhamisítók a vádlottak padján. A budapesti kir. törvényszék ifjú B. Nagy István és társai egerszegi lakosok fölött ítélik meg ma, akiket Székér József notorius pénzhamisító rávette, hogy bankgyárat alapítsanak. A védelmet Györfly Gyula dr. látja el.

SS Kardhordó panasza. Kardhordó Árpád kemény csatát vívott a legutolsó választásoknál Köbölkuton Szemere Miklóssal. A harc hevében Szemere érdekében Gergely Zsigmond álhírlapíró röpiratot osztott ki Kardhordó ellen, aki a piszkolódásért porbe fogta a kiváló író. Ma ül Gergely fölött törvényt a bíróság Füzesesréy elnökletével.

SS Csalt az ügyvéd ur. Dr. Kreutzer István, volt fővárosi ügyvéd már egy esztendő óta a fogház lakója több rendbeli csalásokért. Egy utabban kipatant panama miatt ma ítélik meg a bíróság megint a letört ember fölött.

A szinpad világából.

Tolakodás.

A Vigszínházban jól vigyáznak, hogy a próbák alatt hivatlan ember ne legyen a nézőtérben, különösen Ditrói Mór haragszik, ha idegen elemek lopóznak be valahogyan. Képzeltető tehát haragja, amint a minap hátrancz a sötét padosorok felé és látja, hogy körülbelül a „fenékkijáratoknál” egy „bundás” alak huzódik meg.

— Mi tetszik? kiált oda.
Nem hangzik felelet.
— Kérem, ne higgye, hogy a sötétben nem látom! Mit akar ott?
Az idegen nem felel.
Ditrói Mór ez annyira felizgatja, hogy személyesen akar végezni a tola-kodóval. Odasiet. Az idegen most sem mozdul. Talán elaludt. A direktor megragadja a bundájánál fogva és ekkor — hangos kacagás hangzik fel a szinpadon.
A tola-kodó idegen ugyanis a kellék-tárból kiszedett fabáb volt, amelyet a

színészek helyeztettek el, hogy meg-tréfalják a szigorú Ditróit.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:

(—) A Vigszínházban most egyszerre két darabot tanulnak. Az egyik Bernstein Henry szenzációs drámája, az Izráel, a másik pedig a Király, Flers és Caillavet vigjátéka, amely a mostani párisi szezon legvidámabb slágerje. Még nem tudni, melyik darab lesz a következő és azt sem tudják, mikor lesz bemutatva, mert egyelőre a Visszatérés Jeruzsálemből mellett alig tudják elhelyezni a műsor-nak ama darabjait, amelyek még mindig zsufolt házakat vonzanak. A Tanító-nő legutóbbi előadására például egyetlen jegy sem maradt, a Tatárjárásra pedig elővételben kelt el minden jegy.

Nemzeti Színház. Az ember tragédiája. Madách Imre 5 felvonásos színműve. Kezdeté 7 órákor.

Vigszínház. Visszatérés Jeruzsálemből. Domay 3 felvonásos színműve. Kezdeté 7/8 órákor.

Király Színház. A hollandi lány. Rubens 2 felvonásos operettje. Kezdeté 7/8 órákor.

Magyar Színház. A szerencse fia. Drégely 4 felvonásos vigjátéka. Kezdeté 7/8 órákor.

Uránia. Hogyan mulatunk.

NYILT-TÉR

(E rovatban köztöltőkert nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Természetes forró - meleg kén-s forrástó a Thermál szálloda földszintjén, **iszap-borogatások, kő- és kádforrók** a nagyszálló földszintjén. Gondos pensió. A téli fürdővandra vonatkozó felvilágosítás végett forduljon a budai **Szent-Lukácsfürdő igazgatóságához.**

Etvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz a



forrás

szénsavval telített ásványvíze, Legtisztább és legegészségesebb asztali és borvíz. Vidékre és külföldre kérien fuvardíjmentes szállításról árjegyzést és czímezze; **Szt. Lukácsfürdő Kútvállalat, Budapest-Buda.**

KÖZGAZDASÁG.

A Központi Tejcarnok közgyűlése. A Budapesti Központi Tejcarnok Szövetkezet tegnap, vasárnap tartotta Rotenbiller-utcai helyiségeiben, Keglevich Gábor gróf elnöklésével, huszonötödik évi közgyűlést, melyen a szövetkezet tagjai igen nagy számmal vettek részt. Az igazgatósági jelentés kiemeli, hogy a szövetkezet tejjforgalma az elmúlt esztendőben tizenkilenc millió literre növekedett és az esztendő nagy anyagi haszonnal zárult. A jelentés tudomásulvétele után a közgyűlés köszönetet szavazott az igazgatóságnak és különösen Gerlei és Jakobovics igazgatóknak, akiknek szakavatott vezetése nemcsak a tagok érdekeit védelmezi, de a fogyasztókat is állandóan szem előtt tartja.

TÖZSDE.

Az előzősde ma teljesen üzletellenül indult, későbbben is elvétve történtek kötések. A papírok nagyobbára estek:

Osztrák hitel	610/2
Magyar hitel	710/2
Osztr. Magy. Államvasut	658.—
Rimamurányi	504.—
4% M. Koronajáradék	90.—
Irányzat gyenge.	

Sport.

Football. FTC.—Föv. T. C. 9:1 (3:1)
A rossz pálya miatt csak barátságos mérkőzést játszhattak. A Föv. T. C. eleinte erős ellenfélnek mutatkozott, de a második félidőben teljesen vissza esve védekezésre szorult. A Ferencvárosiak minden embere kitünő. Fritznek kevés dolga akad, de egy ízben mesterien védett. A háttérdek munkája megbízható, a fedezetsor volt a csapat legjobb része. Gorszky, Bródy Weinber tudásuk legjavát mutatták. A csatársorban Schlosser játéka magasított ki. Weis és Seidler a szokott jók voltak, Koródy mint szélső elsőrendűt produkált, Kucsera a centerbe jól adogat, csak kissé lassu. A Föv. T. C. védelme sokat hibázott. A támadásaikat Ferencváros könnyűszerrel megfúszította. A csapat legjobbjai Weis Rus és Maly voltak. A játék lefolyása: FTC. kezd, vehemens támadásuk már az első percben kornert eredménytelen kórner után, Rusz hatalmas lövését Fritz rávetéssel bravúrral védi. Koródy szép beadásából Kucsera az első goalt lövi (10 p.) A 15 percben Maly lerohan, centerét Rusz védhetetlenül a goalba vágja. (1:1) Weisz szép egyéni játék újból megszerzi a vezetést, Változatos játék után FTC. szép passzjátékkal nyomul fel, Schlosser kicselezi a Fövárosiak védelmét s szép goalt lö. (3:1)

A második félidőt a FTTC. óriási fölénye jellemzi. A Föv. T. C. a félvonalon nagy ritkán jut át. A félidő 6 goaljából két goalt Schlosser, kettőt Weis, míg Weinber és Kucsera egy-egy goalt rúgnak. Bíró: Fehéry (BTC.)

BAK.—MTK: mérkőzése a pálya abszolúte hasznavehetetlensége miatt elmaradt.

NSC.—33-as F. C. 5:2 (3:0) Ezen Eredmény a NSCB. kitünő kvalitásáról tesz tanuságot. A mérkőzés folyamán a csapatok egyenrangú ellenfélnek mutatkoztak, de a nemzetiek támadásai eredményesebbek. A NSC.-nál kiváltak Tóth, Rometh, Tanyai, a 33-oknál Bosnyák, Gilly. Bíró: Langfelder.

MAFC.—KTE. 4:2 (3:2) MAFC. 10 percig nyolc emberrel játszott mialatt a KTE. két goalt ér el. Majd a Müegyetem teljes csapattal játszó döntő fölénybe jut. Bíró Havas (BAK.) URAK. —KAOE. 5:0 (0:0). Bíró Süs.

Corinthian mérkőzések: MAC.—Postás 2:1 (1:0). A tartalékkal játszó Postások ezen eredménye meglepetések közé tartozik. Bíró Izsó (BTC.) BTC.—UTE. 1:0 (0:0). Az első félidőben változatos a játék, a második félidőben teljesen eldurvul s többszörös faultjaik miatt BTC.-ből Molnár III. és Petzet, UTE.-ből Vranák és Ludvigot a bíró kiállítja. Az egyetlen goalt Simon a 25 percben rúgja. Bíró Schubert (MUE.)

Prágai eredmény. WAC.—DFC. 5:1. A Wiener Athletik Sport-Clubnak sikerült ez utolsó mérkőzésével veretlenségét megőriznie.

Uzás. Bécsben a Wiener Schwimmclub „Ausztria” által rendezett versenyen a Ferencvárosi T. C. megnyerte a Diana-díjat. Ausztria bajnokságát 200 méterre Schöfi Ottó (WAC.) nyerte meg közepes idő alatt. (1.25 mp.)

Birkózás. A Magy. Testgy. Köre szép számu közönség előtt jelentős sikerrel rendezte meg házi birkózóversenyét. Mind a négy súlycsoportban az első helyet döntötték el, míg a helyezésekért a napokban küzdenek. Eredmény: Pehelysúly (63 kg.-ig): I. Stern Károly. Könnyű súly (70 kg.-ig): I. Csillag M. Középsúly (85 kg.-ig): I. Schillinger Ferenc. Nehézsúly (85 kg.-on felül): I. Fischer Tibor.

Kiadja:
A „DELI UJSAG” LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Ajándékok:

ezüstből 2, aranyból 6, ékkövesek 30, ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 14 koronától feljebb csakis jobb kivitelben beszerezhetők

Gáti és Szabó ékszerész és órasoknál Bécsi-utca 9., az Erzsébet-tér mellett. Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári áron aul. Eltörött órák és ékszerek igen kis költséggel helyrehozhatók, vagy becserelelhetők. Tessék címünket tárczájába tenni, alkalomadtán hasznát veheti.

Legjobb és
legszebb

CZÍPÖK

BENCZE ÉS
TÁRSA-nál
BUDAPEST,
IV., Váci - utca 2.

A KOBRAK-czipők
egyedüli elárusi-
tója a Belvárosban

Megnyílt a

Tisza-Szálló

Tisza-szálló épületében
Budapest, VI., Révay-utca 24. sz.
Hatvan szoba, villanyvilágítás,
rézágakkal. Hónapos és napos
szobák 1 fritől feljebb kaphatók.
Hónapos szobák ára 30 forint.

Rum és likőr
előállításához küld utasítást
ingyen
WATTERICH A.

Budapest, VII., Dohány-utca 5.

ESZTERGAPADOK új és használt **SZERSZÁMGÉPEK**
mindennemű
minden mérethez, csédtömegtől származók, nagy mennyiségben és darabonként is minden elfogadható árért eladó
Telefon 34—36. **Grünspan Izidornál, Budapest, V., Váci-ut 24.** Telefon 34—36.

